

# 全国百名最美出租汽车司机 宁夏马玉芬、王富国光荣入榜

本报记者 陈秀梅 陈健

11月23日,从自治区总工会传来喜讯,由交通运输部、中华全国总工会联合开展的“2021年最美出租汽车司机”推选活动结束,最终确定100名个人为“2021年最美出租汽车司机”,来自宁夏的马玉芬和王富国光荣入榜。

## 马玉芬: 每名乘客都是我“家”里的客人

“出租车就是我的‘家’,乘客就是我‘家’里的客人,要像对待亲人一样热心、用心服务。”今年41岁的马玉芬是宁夏昊顺出租车有限公司宁AT2999号出租车驾驶员,也是银川市出租汽车行业“星月公益车队”队长。一声亲切的问候,一个温暖的笑容,不仅拉近了驾驶员与乘客之间的距离,也将文明的春风送到了每位乘客心中。18年以来,她驾驶出租车总行程达180万公里,无交通事故,无严重违法失信记录,以安全、优质、文明的服务获得乘客广泛好评。

在日常工作中,马玉芬坚持每天将出租车里里外外擦拭一新,检查车况完好后才开始一天的工作。她笑言:“家里卫生搞不好,我心里都会不舒服,何况我代表的是昊顺出租车公司这个大家呢!”为了方便乘客,她还在车里自备了雨伞、晕车药、塑料袋等物品,以备不时之需。

2015年3月,公司领导根据马玉芬的个人表现和工作能力,推荐她担任“星月公益车队”队长。在同是出租车司机的爱人杨建新的鼓励和支持下,她积极组织车队开展各项社会公益活动,以自己的实际行动带动和影响队员。马玉芬的出租车是“先锋的士”车,车前摆放的“共产党员车组”服务牌就像一面旗帜引领着她。她曾经带领队员拉载40多位老年人、残疾人游览览山公园等景点;带领队员到滚钟口景区捡拾垃圾;带头到种植基地采摘芹菜,打捆、装车后送到社区。有一次,她无意中得知社区留守儿童小阳有个小小心愿:希望拥有一个蓝色的书包和一支钢笔。她立刻到商场购买了书包和钢笔送给小阳。每年高考,她都带领队员积极接送高考生,提供一对一、点对点服务,目前已累计免费接送高学子240余人次。自担任“星月公益车队”队长至今,她共带领车队开

展公益活动50多次。

2020年,马玉芬积极参加新冠肺炎疫情防控工作,主动请缨带领“星月公益车队”组建应急保障车队,专门义务接送一线医护人员。短短11天,她带领队员共出动车辆445车次、接送医护人员674人次。在此期间,她还组织队员无偿献血。当年,她获得了中国出租汽车暨汽车租赁协会“全国出租汽车行业抗击新冠肺炎疫情先进驾驶员”称号。

## 王富国: 脱下“军装绿”变身“志愿红”

今年57岁的王富国是一名退伍老兵,返乡后成为石嘴山市浙宁运输有限公司的一名驾驶员。20年来,他在运营中没有发生过一起安全事故,用心用情服务好每一名乘客。他用无数善行义举在平凡的出租车驾驶员岗位上,践行着“全心全意为人民服务”的誓言。

一天凌晨3时许,邻居家的儿媳突然出现分娩症状,情况十分危险。王富国得知后,立即驾车将孕妇送往医院。因医院电梯停运,他又抱起孕妇送到3楼妇产科,直到护士将孕妇推进手术室才放下心来。那时,他刚做完脑部手术出院不久,医生还一再叮嘱他不可劳累,可面对生死攸关,他还哪顾得上自己?

作为一名出租车司机,经常会捡拾到乘客的遗失物。一次,一名女士乘坐王富国的出租车时,不慎将一个装有3万元现金的皮包落在车上。王富国发现后,立刻开车回到该乘客下车的地方,将皮包还给了她。这些年,王富国捡到的现金、手机、包袋等不计其数,实在联系不到失主的就送交派出所民警。每年,浙宁运输有限公司收到的感谢信和感谢电话等不计其数,其中,有60%的感谢对象都是王富国。

还有一次正值冬天,寒风刺骨。王富国送完乘客途经星海湖东域,隐隐约约听到呼救声。他立即下车查看,确定有人掉进了冰窟后,二话不说跳进刺骨的湖水中,奋力托起落水者,最终与岸上的群众一起将其救上岸。“爱心送考”志愿活动,他坚持了16年,义务接送了无数高学子。2020年新冠肺炎疫



马玉芬。受访者供图



王富国。受访者供图

情发生后,王富国停下所有工作,主动请缨投入石嘴山市大武口区星海镇祥河村疫情防控工作中。

在采访中记者还了解到,王富国的感人事迹被石嘴山市委组织部、宣传部改编成了微电影《老兵》,引发社会强烈反响,大家纷纷表示:要向王富国学习,建设美好社会。



## 宁东供电盘活 超千万元利库物资

本报讯 11月17日,宁东供电公司顺利完成“清仓利库”三年专项行动目标任务,累计盘活利库物资1331.69万元。

据悉,宁东供电公司按照“清仓利库”专项行动方案,组织各单位对仓库及项目现场临时存放点内物资进行清理及技术鉴定,累计完成退利库物资373项。下一步,宁东供电公司将继续加强物资专业基础管理,完善盘活利库长效机制,拓展利库渠道,实现物资资源管理精益高效。(袁九见 李嘉)

## 吴忠供电3项工程 获国网宁夏电力优质示范工程

本报讯 近日,国网宁夏电力有限公司发布了2022年度配电网优质示范工程评选结果,国网吴忠供电公司建管的“宁夏吴忠同心下马关镇10kV521下靳线三山井移民村等配电台区新增布点及增容改造工程”“宁夏吴忠利通区35kV牧园变10kV新配出线路与绿洲变新配出10kV甘

城子一队公变、甘城子二队公变等配电台区新增布点及增容改造工程”被授予国网宁夏电力配电网“优质示范工程”称号。

下一步,吴忠供电公司将在优质示范工程创建工作融入到工程建设和管理全过程,实现验收即达标,投运即优质的建设目标。 (潘峰 李晓东 朱雷)